
 

Ata de Nº20 da Sessão Ordinária do dia 02 de outubro de dois mil e vinte e cinco. 

 

Aos dois dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, as nove horas 

realizou-se a Sessão Ordinária Nº20/2025 da atual Legislatura da Câmara 

Municipal de São Benedito Ceará, sob a presidência do vereador Agnes 

Gonçalves, que após a chamada nominal dos vereadores e vereadoras e tendo 

número regimental, declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida 

autorizou a leitura da ata da sessão anterior de forma eletrônica, com supervisão 

da secretária da Casa vereadora Juciane Jorge, que após lida foi colocada em 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida a secretária da 

Casa realizou a leitura das matérias que deram entrada na presente sessão : pelo 

Poder Executivo Projeto de Lei Nº 35/2025 que estima a Receita e Fixa e Despesa 

do Município de São Benedito- CE para o Exercício Financeiro 2026, LOA -2026; 

pelo vereador Francisco Haroldo foi apresentado requerimento Nº17/2025  

solicitando que seja realizado o calçamento da estrada que liga o Sítio Santos Reis 

à ponte do Rio Pejuaba, no Sítio Araçás; pelo vereador Francisco das Chagas foi 

apresentado requerimento Nº17/2025 solicitando que seja construída uma área de 

convivência e lazer na margem do Açude dos Crescêncios, no Sítio Pimenteiras; 

pela vereadora Tarciana Almeida foi apresentado requerimento Nº15/2025 

solicitando que seja feita a troca ou recuperação do piso da Esplanada 

Franciscana; pela vereadora Andréia Melo foram apresentados requerimento 

Nº37/2025 solicitando que sejam instalados ares-condicionados nos consultórios 

médicos, salas de acolhimento e medicação do Hospital Municipal, e 

requerimento Nº38/2025 solicitando a troca das luminárias do Sítio Barra;             

Projeto de Lei Nº 36/2025 do vereador Alex Martins, que dispõe sobre a 

nomeação de uma Travessa sem denominação oficial situada no Bairro São José( 

antigo Mirandinha), de Travessa Geracina Coelho de Sousa e dá outras 

providências; pelo vereador Alex Martins foi apresentado requerimento 

Nº18/2025 solicitando que seja implantado sinalização horizontal e vertical na 

Rua José Inácio de Aguiar, nas imediações do Centro de Nutrição em nosso 

município; pela vereadora Sâmya Brandão foi apresentado requerimento Nº 

21/2025 solicitando que seja executada a pavimentação asfáltica da Rua Aristides 

Barreto, trecho da Rua Eleazar Gomes até a Rua Antonio Júlio Filizola, em nosso 

município; pelo vereador Franci Paulo foi apresentado requerimento Nº 30/2025 

solicitando que seja feito a Proteção na Nascente do Rio Arabê , bem como sua 

fiscalização. Logo após o Sr. Presidente realizou a votação das matérias da ordem 

do dia, que após lidas foram colocadas a discussão e votação, requerimento Nº 

29/2025 de autoria do vereador Franci Paulo; requerimentos Nº 35e 36/2025 de 

autoria da vereadora Andreia Melo;  requerimento Nº 16/2025 de autoria do 

vereador Francisco Haroldo;  requerimento Nº14/2025 de autoria da vereadora 

Tarciana Almeida; sendo todos os requerimentos supracitados aprovados por 

unanimidade pela Casa Legislativa. Em seguida, o Presidente colocou em votação 



 

o Projeto de Lei conforme ordem do dia, Projeto de Lei Nº 34/2025 de autoria do 

vereador Franci Paulo; e Projeto de lei Nº 31/2025 de autoria do Poder Executivo; 

sendo todos aprovados por unanimidade pelos vereadores e vereadoras presentes 

na sessão ordinária. Em seguida foi concedida a palavra aos senhores vereadores 

e vereadoras para o uso da tribuna conforme a ordem de inscrição. Com a palavra 

o vereador Francisco das Chagas, dando início às suas palavras, o vereador saudou 

a mesa em nome do presidente, a vice-presidente e a secretaria desta Casa 

Legislativa, parabenizando-o pelo belíssimo trabalho que vem realizando à frente 

da Presidência. Em seguida, cumprimentou todos os presentes no plenário, bem 

como aqueles que acompanham a sessão por meio das redes sociais, continuou 

parabenizando todos os colegas pelo Dia do Vereador, destacando a importância 

da função legislativa e o papel fundamental que cada vereador exerce em prol do 

desenvolvimento do município e do bem-estar da população. O vereador 

parabenizou o prefeito municipal Saul Maciel pela premiação recebida, 

reconhecendo-o como um dos melhores prefeitos do Estado do Ceará, destacando 

que tal conquista é resultado de seu comprometimento, dedicação e trabalho em 

favor do desenvolvimento do município; ressaltou o fortalecimento do grupo 

político e a importância para São Benedito; reafirmou a importância das parcerias 

ente os vereadores e as Secretarias Municipais. Falou ainda sobre seu 

requerimento apresentado e a necessidade do mesmo para a população. 

Finalizando sua fala o vereador encerrou suas palavras agradecendo a todos, 

desejando um bom dia e despedindo-se cordialmente. Em continuidade com a 

palavra o vereador Franci Paulo, fazendo uso da palavra, o vereador iniciou 

cumprimentando a mesa diretora na pessoa do presidente Agnes Gonçalves, da 

vice-presidente Tarciana e da secretária Juciane Jorge, bem como os demais 

vereadores e vereadoras, parabenizando-os pelo dia do vereador. Ressaltou que, 

como vereador novato, tem percebido que a função é uma missão árdua, porém 

gratificante, especialmente quando se alcançam conquistas em prol da população, 

o que motiva a continuar firme na caminhada. Cumprimentou também o público 

presente e os que acompanhavam pelas redes sociais. Agradeceu ainda aos 

colegas vereadores pela aprovação do projeto de sua autoria voltado às políticas 

de fortalecimento das prerrogativas da advocacia do município. O vereador 

agradeceu a todos os colegas pela aprovação da matéria em pauta e destacou a 

importância de que o prefeito Saul Maciel sancione a referida para que produza 

seus efeitos e fortaleça as prerrogativas da classe. Registrou ainda a premiação 

recebida pelo prefeito Saul Maciel como um dos melhores prefeitos do Ceará, 

ressaltando sua satisfação em fazer parte desse grupo e em contribuir para o 

reconhecimento da gestão. Enfatizou que o trabalho conjunto entre o prefeito e os 

vereadores é essencial para o desenvolvimento do município, sendo o vereador o 

elo entre a população e o gestor. O vereador falou sobre o requerimento 

apresentado referente à preservação das nascentes do Rio Arabê, destacando a 

importância da fiscalização e do cuidado com o reflorestamento da área, bem 

como a necessidade de maior rigor por parte da Secretaria de Meio Ambiente. 



 

Sugeriu também a colocação de um guarda patrimonial na Praça do Serra Ville, a 

fim de evitar depredações durante o período de reforma. Em seguida, solicitou a 

criação de uma comissão de vereadores para realizar visitas a órgãos públicos, 

diante de reclamações recebidas, especialmente em relação ao Conselho Tutelar, 

ressaltando a relevância do trabalho desse órgão e a necessidade de verificar as 

situações relatadas. Por fim, o vereador convidou todos os presentes para 

prestigiarem a 12ª Vaquejada do Parque Moisés de Tereza, no Sítio Salgado, 

evento que valoriza a cultura local e fortalece o comércio da região; encerrou suas 

palavras, renovando o convite a todos para prestigiar. Agradeceu a atenção de 

todos e desejou um bom dia.  Para fazer uso da palavra, foi convidado o vereador 

Alex Martins, que, cumprimentou a mesa diretora, composta pelo presidente 

Agnes, vice-presidente Tarciana Coelho e secretária Juciane, e estendeu seus 

cumprimentos aos demais vereadores e vereadoras. Parabenizou os colegas pelo 

Dia do Vereador e destacou a importância do trabalho diário em prol da 

população. O vereador também parabenizou o prefeito Saul Maciel pela 

premiação como um dos melhores prefeitos do Ceará, ressaltando a colaboração 

da Câmara para o sucesso da gestão. Em seguida, comentou seus requerimentos 

apresentados e a importância e necessidade dos mesmos para a população. 

Registrou ainda seu agradecimento na realização de solicitações anteriores 

atendidas, incluindo a roçagem de áreas públicas, e reforçou pedido para que seja 

destinado trator à comunidade da Cruz de Raio, em razão dos festejos da 

comunidade a roçagem das vias de acesso a mesma se fazem necessárias. 

Encerrando, agradeceu a oportunidade de usar a tribuna em defesa da população 

de São Benedito e desejou bom dia a todos. A vereadora Andrea Kariri fez uso da 

tribuna, cumprimentando a mesa diretora na pessoa do presidente Agnes 

Gonçalves, da vice-presidente Tarciana Coelho e da secretária Juciane Jorge, bem 

como os demais vereadores e vereadoras do município de São Benedito. Ressaltou 

a importância de seu mandato como primeira mulher indígena eleita no município, 

destacando a relevância da atuação parlamentar como ponte entre as comunidades 

e a gestão municipal. A vereadora parabenizou o prefeito Saul Marcel pelo 

reconhecimento como um dos melhores gestores do Estado, enfatizando a 

importância de políticas públicas eficazes nas áreas de educação, saúde e 

infraestrutura. Reiterou a necessidade de atenção aos requerimentos apresentados 

pelos vereadores, mencionando, entre outros, pedidos referentes a infraestrutura 

dentre eles a revitalização de estradas, e deu ênfase a recuperação da quadra 

poliesportiva da Escola da Jussara e demandas da Aldeia Gameleira, ressaltando 

a urgência na execução de solicitações de fácil implementação. Encerrando seu 

pronunciamento, agradeceu a atenção de todos os presentes. Dando continuidade 

com a palavra o vereador Haroldo do Cocalzinho, ao fazer uso da tribuna, iniciou 

suas palavras cumprimentando o Presidente Agnes, os demais colegas vereadores 

e vereadoras, e registrando um cumprimento especial à senhora Joselane, presente 

na plateia. 



 

 

O vereador ressaltou a importância do Dia do Vereador, destacando a relevância 

do trabalho desempenhado por todos os parlamentares em prol do município de 

São Benedito. Manifestou ainda agradecimentos ao Prefeito Saul Maciel pelo 

atendimento de solicitações referentes à recuperação das estradas do Cocalzinho, 

ressaltando a melhoria significativa realizada na via. Registrou, também, seu 

reconhecimento e parabenização ao Prefeito Saul Maciel pelo prêmio recebido, 

destacando sua posição entre os melhores prefeitos do estado do Ceará, 

ressaltando que tal conquista reflete positivamente em toda a população de São 

Benedito. O vereador mencionou sua presença, na segunda-feira, em Fortaleza, 

prestigiando o evento de premiação. Em suas palavras, o vereador enfatizou a 

organização e dedicação da Câmara Municipal de São Benedito, considerada uma 

das câmaras mais atuantes da Serra da Ibiapaba, destacando que todos os 

parlamentares trabalham de forma conjunta em prol do município, através de 

requerimentos e solicitações voltadas à melhoria da cidade. Finalizou suas 

palavras agradecendo à população de São Benedito pela oportunidade de 

representá-la, destacando a satisfação e gratificação em desempenhar suas 

funções como vereador. Nada mais havendo a tratar, encerrou sua fala. Conforme 

a ordem de inscrição com a palavra a vereadora Sâmya Brandão, a mesma iniciou 

suas palavras cumprimentando a mesa, na pessoa do presidente Agnes Gonçalves, 

da vice-presidente Tarciana Almeida, da secretária Juciane Jorge, e todos os 

colegas vereadores e vereadoras presentes. Em seguida, reforçou seu 

requerimento protocolado nesta Casa, e a importância e necessidade do mesmo 

para a população. A vereadora também destacou sua participação no evento 

realizado pelo Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, 

quando foi implantada a Carteira da Pessoa com Deficiência Oculta, projeto 

idealizado por ela, sancionado pelo gestor municipal, sendo o município pioneiro 

no Estado na implantação dessa iniciativa, assim, em nome da secretária Selma, 

parabenizou toda a Gestão da Assistência Social pelo trabalho que vem 

desenvolvendo no nosso município. Parabenizou ainda o prefeito Saul Maciel e o 

vice-prefeito Chiquinho pelo prêmio de “Prefeito Destaque 2025”, destacando o 

desenvolvimento do município. Por fim, a vereadora destacou o mês do Outubro 

Rosa, enfatizando a importância da prevenção ao câncer de mama e colo do útero, 

e parabenizou os colegas vereadores e vereadoras pelo Dia do Vereador, 

registrando sua satisfação em integrar a Câmara Municipal. Encerrando suas 

palavras, agradeceu a todos os presentes e desejou que ficassem com Deus. Com 

a palavra o vereador Marculino Franco, cumprimentou a mesa diretora, os colegas 

vereadores e vereadoras, e o público presente. Apresentou demandas da 

população: ampliação de vagas para pessoas com deficiência e a construção de 

banheiros públicos próximo à feira no centro da cidade, bem como e uma 

solicitação da população a   instalação de câmeras de monitoramento na Lagoa 1, 

e roçagem de estradas carroçais. Convidou a todos a se fazerem presentes para 



 

eventos locais: festividade de Nossa Senhora Aparecida no Distrito do Barreiro e 

a vaquejada na comunidade do Salgado, parabenizando os organizadores. 

Agradeceu o reconhecimento pelo trabalho parlamentar, parabenizou o prefeito 

Saul pelo prêmio e encerrou desejando força e coragem para o exercício do 

mandato. Com a palavra a vereadora Andréia Melo iniciou cumprimentando a 

mesa diretora, colegas vereadores e vereadoras, colaboradores da Câmara e o 

público presente, bem como os que acompanhavam pelas redes sociais. Em 

seguida, apresentou diversas demandas da população entre elas, seus 

requerimentos apresentados na atual sessão, e solicitou execução de requerimento 

anteriormente apresentado na Casa que trata da manutenção de luminárias nos 

Sítios Pimenteira, Abrigo, Pedra-de-Coco 2 e Salgado. Relatou ainda a presença 

de um buraco grande no calçamento, próximo ao Sindicato dos Trabalhadores, 

alertando para o risco de acidentes e pedindo reparo urgente pela Secretaria de 

Infraestrutura. Reforçou também o pedido de reparo do calçamento no Sítio Baixa 

Grande, ao lado da residência da senhora Márcia. Por fim, parabenizou todos os 

vereadores pelo Dia do Vereador (1º de outubro), reconhecendo o trabalho de cada 

um e destacando que as solicitações apresentadas representam os anseios da 

população. Encerrou reafirmando seu compromisso de continuar lutando por 

melhorias e desenvolvimento para as comunidades de São Benedito, agradecendo 

a todos. A vereadora Juciane Jorge fez uso da tribuna cumprimentando a mesa 

diretora, colegas vereadores e vereadoras e o público presente. Iniciou destacando 

o Dia do Vereador, parabenizando os colegas e agradecendo a Deus pela 

oportunidade de servir à população, ressaltando a importância do reconhecimento 

recebido pela comunidade. Em seguida, complementou a fala da vereadora 

Andréia Melo sobre o calçamento próximo à Casa da Márcia, no Sítio Baixa 

Grande, lembrou que a obra foi resultado de um requerimento e emenda de sua 

autoria na gestão passada. Agradeceu à gestão municipal pela execução da obra, 

que trouxe grandes benefícios à comunidade, e reconheceu que, após o período 

chuvoso, o calçamento necessita de reparos. Informou que já havia solicitado 

providências à Secretaria de Infraestrutura e reforçou o pedido em conjunto com 

a colega vereadora, manifestando confiança de que em breve a situação será 

solucionada. Falou também sobre o Outubro Rosa, informando que entre os dias 

10 e 17 de outubro a Casa de Atendimento à Mulher (CAM) realizará uma 

programação especial, com atendimentos estendidos, exames preventivos, 

ultrassons e consultas com mastologista, visando o rastreamento precoce do 

câncer de mama; convidando a população a acompanhar as informações pelas 

redes sociais oficiais da instituição. Por fim, parabenizou o prefeito Saul Maciel, 

reconhecido novamente entre os melhores prefeitos do Ceará, destacando a boa 

gestão em parceria com o vice-prefeito Chiquinho. Encerrou agradecendo a todos 

e desejando bênçãos e finalizou com a saudação: “Um beijo no coração de todos 

e até breve.”  Com a palavra a vereadora Tarciana Almeida, vice-presidente da 

Casa, fez uso da tribuna cumprimentando a mesa diretora, colegas vereadores e 

vereadoras, o público presente e os que acompanhavam pelas mídias sociais. 



 

Parabenizou os parlamentares pelo Dia do Vereador, destacando a importância da 

função pública e ressaltou ainda que, conforme mencionado pelo vereador Franci 

Paulo, é muito gratificante quando os requerimentos apresentados são atendidos, 

pois isso motiva os vereadores a continuarem desempenhando seu trabalho com 

empenho. A vereadora também parabenizou os prefeitos e prefeitas 

homenageados com o prêmio “Prefeito Destaque”, no estado do Ceará, e de modo 

especial ao prefeito Saul Maciel e ao vice-prefeito Chiquinho, pela dedicação e 

inovação que têm contribuído para transformar positivamente o município. 

Informou ter visitado a comunidade Frei Galvão, junto ao secretário Alexandre 

Coelho e ao arquiteto Jordan, onde foi apresentado o projeto da praça que será 

construída ao lado da capela, sendo uma conquista para a comunidade e para a 

mesma pois foi um compromisso de campanha. Mencionou ainda as festividades 

de São Francisco, ressaltando seu valor cultural e comunicou ter apresentado 

requerimento para manutenção ou troca do piso da esplanada franciscana, visando 

à segurança dos fiéis. Por fim, a vereadora agradeceu a atenção de todos, desejou 

um bom final de semana e encerrou sua fala. Dando continuidade, com a palavra  

o presidente Agnes Gonçalves, iniciou cumprimentando a mesa diretora, os 

vereadores e vereadoras, destacando o trabalho e o empenho de cada um em prol 

do município de São Benedito. Ressaltou a importância da união e do diálogo 

constante entre o Legislativo, o Executivo e a presidência da Casa, sempre em 

busca do melhor para a cidade. Agradeceu o compromisso de todos e parabenizou 

o prefeito Saul Maciel por ter sido reconhecido pela segunda vez como um dos 

melhores prefeitos do Ceará, enfatizando que o prêmio reflete o bom trabalho 

desenvolvido junto à equipe e à população. Mencionou também a presença, na 

Assembleia Legislativa, ao lado do deputado Alisson, dos vereadores Reges e 

Júnior Carneiro, e do presidente da Assembleia Romeu Aldigueri, em busca de 

novos benefícios para o município. Encerrando, o presidente reafirmou o 

compromisso da Câmara com o povo de São Benedito, agradeceu a confiança da 

população e deixou uma saudação final de união e gratidão. Logo após o senhor 

presidente convocou todos os Edis para a próxima sessão, a ser realizada no dia 9 

de outubro de 2025, e, invocando a proteção de Deus e da Pátria, declarou 

encerrada a presente sessão.  

                                                                                                                                     

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em  02 de outubro de 2025 


